

羊年贺岁藏品 消费大战拉开大幕

随着羊年脚步的临近,一场羊年贺岁藏品的消费大战拉开大幕。我国特有的生肖文化,使得以生肖为主题的收藏品成为近年收藏市场上的一大亮点。每年到了年末,生肖概念的藏品都会“跳跃”出来,一度成为各类收藏品的明星。

生肖金银品一

羊年生肖贺岁藏品 领军岁末金市

2014年10月,中国人民银行发行了2015年“生肖羊年”金银币一套。该套纪念币共16枚,其中金币9枚,银币7枚,均为中华人民共和国法定货币。据了解,这次生肖金银币主力品种中,圆形本色金银币套装(金币重1/10盎司)在一手市场的上市价格为3600—3700元/套,彩色金银币(金币重1/10盎司)为3850—4000元/套,5盎司金币价格为128000元/枚。

近日,中国印钞造币总公司旗下“中钞国鼎”推出的“禧羊迎财”羊年生肖金条、“金羊祝寿”羊年贺岁金银砖、金羊玉璧也全面登陆市场。

据介绍,“禧羊迎财”羊年生肖金条是继“鼠咬天开”后的第八款生肖金条臻品,采用国家级防伪工艺“全息转印”技术。正面以民间剪纸风格的羊为主造型,搭配彩防伪全息片,将吉祥美好、财源滚滚的寓意真实呈现。背面将金钱和吉祥卷草纹完美演绎,寄寓了吉祥的祝愿。同时,羊年生肖金条甄选Au.9999至纯材质,精雕细琢,规格多样,限量发行,稀缺珍贵,满足了不同消费层次的需求。

除羊年生肖金条备受推崇外,“中钞国鼎”贺岁金银砖系列的收官之作“金羊祝寿”羊年贺岁金银砖的上市也得到消费者的普遍关注。“中钞国鼎”独家首创贺岁生肖金银砖这一产品类型,开创璀璨黄金与纯净白银完美相配的先河,创造性的解决了两种材质相融相配的难题。从猴到羊,刚好完成一轮12年生肖轮回。业内人士指出,如果能够收集齐全套产品则更具有收藏投资价值。

而“中钞国鼎”生肖玉璧系列则是贵金属市场首套黄金与翡翠结合的生肖贺岁藏品,不仅独创“ZIS-透隐”制造技术,还与北京奥运奖牌形式有异曲同工之妙,是贵金属收藏的佳品。



生肖邮票一

羊票发行引发邮票 大全套收藏热

1月5日,恰逢第三轮生肖邮票的最后一枚生肖羊票问世之际,我国发行三轮生肖票圆满收官,有关羊年的邮品及其衍生品价格看涨,银版第三轮生肖邮票大全套目前火爆异常。

藏品的投资精髓就是藏头、藏尾,邮票套系收藏多年来已深入人心,邮品市场上悄然兴起完整收藏第一套、第二套、第三套生肖邮票大全套的热潮。

集邮爱好者张先生正在预订纯银版完整三套十二生肖邮票大全套,他说“这个大全套挺特别,拿回去挂在墙上可以每天看着,装饰性也强,收藏价值也高,还可以对引导孩子对于中国文化的理解起到潜移默化的作用”。

新中国发行第一枚生肖邮票是1980年的猴票,由于中国邮政试探性地发行,只发行了两百万张,没想到广受大众青睐,两百万张在庞大的收藏需求前显得过于稀少。1980年发行的8分面值庚申猴票目前一张已经达到13000元左右,甚至出现一版猴票赛过一套房。广大集邮爱好者只能望猴兴叹,一猴难求。



挑选贺岁藏品应看重三点

面对层出不穷的贺岁贵金属产品,消费者怎样才能买到有升值潜力的藏品?业内人士指出,“权威”、“限量”、“知名”是消费者在选购时不得忽视的三个关键词。

【权威】古董瓷器有官窑、民窑之分,贵金属藏品也讲究发行机构是否权威。由中国金币总公司(中国人民银行直属的我国惟一经营贵金属纪念币的行业性公司)总经销的“生肖金银币”自是不必多言,其为我国法定货币,绝对算得上贺岁藏品中的“老大哥”,是每年都不能错过的精品。另外,由中国金币总公司发行的“生肖贺岁金条”每年也都会引起抢购热潮。

【限量】“物以稀为贵”是藏界最基本的道理。就像投资金条,是极佳的实物金投资方式,但因其不限量,所以永远无法升级为收藏品。而生肖贺岁金条全国限量发行,其不仅具备了

黄金的基本属性,更被赋予藏品的增值价值,其价值会因市场的追捧而逐渐脱离金价的影响。

【知名】知名度并不像“发行机构”和“发行量”般显而易见,它是一个慢慢累积的过程。再拿中国金币总公司发行的生肖贺岁金条举例,它最早发行的时候几乎就无人问津。正是经过十多年的积累,生肖贺岁金条才有了较高的知名度,成为大家追捧的对象,也成就了它如今的身价。而今再入手自然就少了当初的顾虑,毕竟它的“招牌”已经打响了。

值得注意的是,现在不少贺岁藏品的广告也是标榜着“权威机构”、“稀世出品”,但藏友在选购的时候切忌只听一面之词。一些臆造的机构、夸张的描述都可能让我们防不胜防。在购买之前一定要看准权威机构(中国金币总公司),不要盲目出手。



首套《拜年》邮票 上周六发行

继《乙未年》羊年生肖邮票之后,集邮爱好者又将迎来新品。

中国邮政在10日发行《拜年》特种邮票1套1枚。画面以两个卡通形象为主要元素,衣着配饰都具有现代特点,两边是代表中国建筑文化的门墩及春联,背后是古典的朱漆大门,象征着富裕、殷实。门内有照壁一方,上贴福字和剪纸风格的羊形象。

此前,在1月5日,《乙未年》羊年生肖邮票在上海102个邮政网点对外发售。不少市民提前5天就已在一些邮政支局门口排队等候。

据上海市邮政公司介绍,当天发行的《乙未年》特种邮票共有1套1枚,全套邮票面值为1.20元。邮票上的羊以绵羊作为造型基础,羊角装饰有缠枝花草纹,身体上为牡丹、莲花等花卉图案,并伴有祥云、水波纹。邮票图案中的牡丹花为三层,两侧为12卷毛,寓意我国生肖邮票发行三轮,每轮12套邮票。

精品沉香手串 的产区辨别

沉香不同于其它名贵木材,最大的特点就是产区众多,味道繁复,可以说每个产区都有着其特有的韵味,而香结本身也有着多变的味道。虽然我们没法把每一种都记录下来,却也可以做个大致的梳理,以便选购时做参考。

达拉干:鉴别的最大特点是人参香味,这是其他地区虽不具备的。

文莱:一般在密封袋中取出是会有“开袋酸”就是开袋后几秒钟内有一股酸味带花果香,之后才是奶味。当然如果是醇化较久的老沉“开袋酸”会很轻微甚至是没有。

加里曼丹是星洲系最大的一个产区,加里曼丹分为四省,四个省的沉香味道都略有不同。

西加里曼丹省的味道和东马类似,凉味是第一感官,然后细品会略带清香的草药味。东加里曼丹省和南加里曼丹省的沉香次之,凉味不重,但草药味非常浓郁。北加里曼丹省的乳香味重,并且是呈阶段性变化的。

马尼涝:以奶味为主,但会夹杂有土腥味、草腥味等腥气。

越南沉香的著名产区,无有例外,是因为这里所产沉香的韵味最为清雅怡人。从普通沉香到红土沉香,以致奇楠沉香,都有着通透的气息,犹如清新的空气中飘来的泉水般的甜意,闻之令人心胸豁然开朗,可以放空自己,抛开一切烦恼。

柬埔寨菩萨沉香也是沉香中闻名的品种,最大的特点是花香中伴有的浓郁的甜甜香韵,若是奇楠种,还会带有丝丝凉意。

(本报综合)

石英岩玉石仿和田玉的鉴定

和田玉市场上掺杂着一种最为常见的并且容易冒充和田玉高档品的玉石——石英岩玉。石英岩玉有着很大的家族系统,它变化繁多,颜色多样,结构和和田玉也比较相似。不光和田玉中掺杂着石英岩玉冒充品,就连翡翠等玉石中也经常把它蒙混其中。今天我教你最简单易学的方法来鉴定和田玉的伪品——石英岩玉。

首先要说明的是石英岩玉是一个标准的定名,是一种中低档玉石,属于以石英质为主体的玉类。石英的化学分子式是SiO₂,也就是二氧化硅。石英岩玉就是以石英为主体的,其他矿物成份为辅的一种玉石,现在世界各地所分布的石英质玉石资源都很丰富。许多石英质玉石用来冒充高档的和田玉山料,也有染色的石英质玉石用来冒充高色的翡翠等。要鉴别石英岩玉实际是很简单的,它的外观和内部结构都与和田玉不同,我们可以从以下两点来鉴别。



从玉石的颜色鉴别

白色的和田玉有着不同色调,有青白、粉白、灰白、黄白等等,和田玉的白色不是单纯的洁白,而是与其他的色调统一融合而成的颜色,而且和田玉的颜色会带给人一种很厚重缜密的感觉。

白色石英岩玉的色是纯白,白颜色中没有



一丝其他的色调,白得很干净。石英岩玉的料子也是有一些差别的,有的料子给人一种煞白的感觉,犹如白雪一样,洁净得没有一点灰色调。有的料子是透亮的白色,白色中泛着一些灰色调,而且料子有着一定的透明的感觉。

用透射光线来看玉石本身的结构

和田玉是纤维交织结构,用手电筒的光从侧面打入可以看到和田玉内部结构的不均匀,有的地方细腻,有的地方粗糙,而且能看出玉石颗粒呈现出纤维交织结构。有的和田玉料用透光来看可以发现里面有一些白色的小棉团,呈不均匀分布。

白色石英岩玉用透光来看,结构是不同于和田玉的,显现出来的是均匀的颗粒状结构,而且整体的颗粒呈现均匀分布状,没有大块的白棉存在,透明度强于和田玉,有的玉料用手电照射后可以发现里面有星星点点的闪亮物质(可能是石英颗粒)。